

Škola: Mateřská škola Ronov nad Doubravou	
Provozní řád školní zahrady	
Č. j.: S/51/24	Účinnost od 26.8.2024

I. Vymezení aktivit

Venkovní hrací plocha dále „školní zahrada“, „zahrada“ s pískovištěm a herními prvky.

Podmínky provozu školní zahrady:

Tento řád je závazný pro všechny návštěvníky a uživatele zahrady a je umístěn na nástěnce všech třídách školy a na zahradním domku školní zahrady. Všichni návštěvníci (zákonní zástupci, aj.) jsou povinni řídit se pokyny a nařízeními provozovatele, vybavení zahrady řádně užívat, chovat se slušně a mravně. Zahrada a zahradní domečky se zamykají. Venkovní hrací plocha a veškeré hrací prvky slouží pouze k účelům školy. Školní zahrada je určen k pobytu a hrám dětí pouze v přítomnosti učitelky školy. Zahrada je uzavřena (celý areál je oplocen) a učitelé mají přehled o hrajících dětech na uvedené ploše. Pro veřejnost je zahrada uzavřena. Na pozemku školní zahrady lze na vyhrazených stojanech ponechat kola, odrážedla, které budou uzamčeny majitelem. Škola za ně nenese odpovědnost.

II. Provozní doba

Ve dnech běžného provozu školy od 6:00 do 16:00 hodin. Při mimořádných dnech (sportovní, kulturní akci, aj) a z rozhodnutí ředitelky školy je otevřeno i mimo provozní dobu.

III. Podmínky provozu venkovní plochy

Venkovní hrací plocha je pravidelně kontrolována. Venkovní hrací plocha je oplocena, což vede k minimalizaci mikrobiologického a parazitálního znečištění (např. pískoviště je mimo dobu užívání zakryto sítí). Zahrada je mimo provozní dobu uzavřena a vstup je na ni zakázán.

IV. Režim údržby venkovní plochy s pískovištěm

Údržba pískoviště

Denní kontrola pískovišť (odstranění hrubých nečistot) s běžnou vizuální kontrolou i technického stavu obrub pískoviště - zajišťují provozní zaměstnanci mateřské školy, 1x ročně revizním technikem s následným odstraněním případných závad, výměna písku dle potřeby a aktuálního stavu, čištění písku 1x ročně.

Údržba zeleně

Zajišťuje pověřený zaměstnanec mateřské školy: shrabání listí, odklizení větviček ze stromů, keřů dle potřeby sečení a úklid trávy, úprava keřů, aj.. Četnost činností údržby záleží na vegetaci - dle potřeby.

V. Kontrola herních prvků

Vizuální kontrola stavu relaxačních prvků a vybavení zahrady probíhá denně pedagogickým pracovníkem před vstupem dětí. Použité nátěrové hmoty na herní prvky mají atestaci a jsou určeny výrobcem herních prvků.

Závady zapisují učitelky nebo provozní zaměstnanci do sešitu a jsou následně v co nejkratším termínu odstraněny. Kontrolu odstraněných závad provádí ředitelka školy spolu s pověřeným zaměstnancem.

VI. Způsob zajištění hygienických limitů písku

Písek je měněn dle potřeby a aktuálního stavu. Určený pracovník ředitelkou školy provede vizuální kontrolu pískoviště před začátkem sezóny (srpen, březen). Pokud jsou zjištěny závady, okamžitě je zapíše do sešitu závad a slovně upozorní ředitelku školy na tyto skutečnosti (znečištěné, zanedbané, aj). Ředitelka v tom případě zajistí kontrolní odběr písku k laboratornímu odběru. Z hlediska ochrany veřejného zdraví musí provozovatel při kontaminaci písku zajistit i jeho výměnu nebo zajistit vyčištění písku speciálním prostředkem. Písek se čistí desinfekcí určenou k desinfekci pískoviště 2x ročně, zpravidla před začátkem sezóny (srpen, březen).

VII. Zajištění úklidu venkovní plochy

Vzhledem k využití venkovní hrací plochy za účelem výchovy a vzdělávání dětí navštěvující mateřskou školu, dohlíží na běžný úklid učitelky a provozní zaměstnanci. Odpad je skladován v určených nádobách, popelnicích, koších, který je denně likvidován provozními zaměstnanci. V případě konání školních akcí, kde se předpokládá vyšší účast lidí, jsou používány nádoby či igelitové pytle na odpad. Odpad je po skončení akce ihned likvidován.

Děti využívají hygienická zařízení ve škole /venkovní WC, které jsou součástí areálu MŠ/.

VIII. Venkovní hrací prvky

Oplocení zamezuje před vstupem neoprávněných osob, samovolnému opuštění dětí z prostoru zahrady. Vstupní branka v době pobytu dětí musí být zabezpečena před otevřením zamčením – zodpovídá provozní zaměstnanec.

Provozní pracovnice po dohodě s učitelkami odpovídají za odkrytí a zakrytí pískové plochy plachtou (v letním období za pokropení). Provozní pracovnice po dohodě s učitelkami zodpovídají za odnesení pitného režimu na školní hřiště /termosy s vodou, kelímky v plastových boxech/.

Vybavení:

2x zahradní domeček na hračky, 1x zahradní domeček na traktůrek a kola, tříkolky, odrážedla, herní prvky, 2x zahradní domeček menší, 3x pískoviště včetně zastínění, dvojčata se skluzavkami, lezecká síť, 3x kreslicí tabule, dřevěná věž, 2x skluzavka, 2x lezecká stěna, 1x lanová lezecká sestava, 3x pružinová houpačka, 1x kladina dřevěná, 1x prohazovadlo, 2x branka cvičná, 1x bludiště na pružině, 1x tý-pý z vrbového proutí, 1x EVVO Zelená učebna včetně nábytku /3 stoly, 6 lavic/, 1x pocitový chodníček, 1x mlhoviště, 1x vodní prvek, 2x venkovní lavice Linder, 1x garden rondo, 1x Ruské kuželky, 1x Artis Disc Golf koš včetně disků, 1x houpačka nerez hnízdo, 1x svahová skluzavka, 1x dětský domek Pavlína, 3x Monkey malé kuchyňky, 1x pružinová houpačka Nákladák, 1x basketbalový koš, 1x Monkey Road 12 lanová prolézačka, 1x Monkey Road stěna na lezení, 1x Monkey Road prolézačka s pneumatikami, 1x vlaková souprava, 6x stojany na kola.

Součástí školní zahrady jsou metodické vyučovací pomůcky – bludiště z kůlů, botanické lavičky, bylinná spirála, krmítka, hmyzí farma, botanické záhonky, kompostéry, kolečka, stojany na slunečníky, slunečníky, vyvýšené záhony, venkovní jezírko, které slouží pouze na výuku ne jako herní prvek. Výuka probíhá vždy pod přímým dohledem učitelky.

Na zahradě jsou rozmístěny zahradní lavičky, IBC nádrže a sudy na vodu, které slouží jako zásobárna vody pro zalévání. Děti je používají pouze pod přímým dohledem učitelky v rámci didaktické činnosti.

IX. Bezpečnost

Děti jsou průběžně poučovány o bezpečném chování na venkovní hrací ploše. A to jak o pohybu v celé ploše, tak i k používání jednotlivých relaxačních prvků. Důraz je dbán na výškové průlezky, které mohou děti navštěvovat, pouze pokud učitel zajišťuje přímý dohled. Průběh a četnost poučení je zaznamenán do třídní knihy učitelem, který zajišťuje přímou vzdělávací činnost na školní zahradě.

ZAKÁZANÉ ZPŮSOBY POUŽITÍ bez povolení ředitelky mateřské školy

- vstupovat se psy a jinými zvířaty
- rozdělávat oheň a manipulovat s otevřeným ohněm
- znečišťovat prostory venkovních hracích ploch
- poškozovat vybavení, veřejnou zeleň (stromy, keře, trávničky)
- kouřit, konzumovat alkoholické nápoje, užívat omamné látky
- používat herní zařízení k jiným účelům a jiným způsobem, než ke kterým jsou určena
- užívat zařízení v případě, že je zřetelně vidět jeho poškození, nebo je-li závada na zařízení viditelně označena
- vjezd motorovým i jiným vozidlům (výjimku tvoří vozidla určená pro údržbu zelených ploch, dřevin a opravy herních zařízení nebo oprav pozemku, budov)
- jezdit na kole, kolečkových bruslích, odrážedlech, koloběžkách /mimo vzdělávací činnost/

